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Od 1 stycznia 2020 r. rusza Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej”
[bookmark: _Hlk26856520][bookmark: _Hlk26169451][bookmark: _Hlk26169048]Powiat Opatowski przystąpił do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2019 – 2020, finansowanego ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych.
Program adresowany jest do pełnoletnich osób z niepełnosprawnościami posiadającymi orzeczenie w stopniu znacznym lub umiarkowanym, albo orzeczenie równoważne, którzy wymagają jest usług asystenta w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym. Jego celem jest wprowadzenie usługi asystenta jako formy wsparcia dla osób z niepełnosprawnością. Usługa asystenta powinna przyczynić się do umożliwienia prowadzenia przez osoby z niepełnosprawnością bardziej aktywnego i samodzielnego życia, zapewnienia osobom niepełnosprawnym wsparcia oraz pomocy adekwatnej do potrzeb, umożliwienia zaangażowania osób niepełnosprawnych w wydarzenia społeczne, kulturalne, rozrywkowe, sportowe itp. Uwzględniając powyższe, nadrzędnym celem usług asystenta jest dążenia do poprawy funkcjonowania osoby z niepełnosprawnościami. 
W celu realizacji Programu zatrudnionych zostanie 10 asystentów osobistych osoby niepełnosprawnej, każdy asystent pod swoją opieką będzie miał 10 osób niepełnosprawnych. Czas trwania usługi asystenta wobec jednej osoby niepełnosprawnej wyniesie maksymalnie 15 godzin miesięcznie. 
Program będzie realizowany od 01.01.2020 r. do 31.12.2020 r.
W związku z powyższym serdecznie zapraszamy osoby niepełnosprawne, które wymagają asystenta osobistego osoby niepełnosprawnej o zgłaszanie zapotrzebowania na tego typu usługi w siedzibie Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Opatowie, ul. Sienkiewicza 17 poprzez wypełnienie Karty zgłoszenia do Programu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” znajdującej się na stronie www.opatow.naszepcpr.pl 
[bookmark: _GoBack]Bliższych informacji udziela PCPR w Opatowie, pod nr telefonu 15 86 84 409.
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